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成長企業と出会える就職情報サイト「あさがくナビ2019」 登録会員対象

G A K U J O R E P O R T

2019年卒学生就職活動意識調査レポート
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あさがくナビ2019会員対象「就職活動意識調査」レポート 2018年6月版
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【調査概要】
●調査内容：就職活動意識調査
●調査期間：2018年6月25日〜6月30日
●前年⽐較データ調査期間：【2018年卒(2017年8月21日〜8月31日)】
※レポート内の各項目の数値は小数点第二位を四捨五入し小数点第一位までを表記しているため、択一式の回答の合計が100.0%とならない場合があります。

●調査対象：あさがくナビ2019登録会員
●調査方法：Web上でのアンケート

●有効回答数：952件

【 回答者属性について 】
■文理

■現住所の地域

■学校区分



9.6% 7.2% 12.5%
46.7%

29.0%

15.7%

15.3%

25.2%
31.0%

43.8%

6.3%
8.2% 1.9%

9.1%

47.6%

28.5%

15.0%

15.4%

22.6% 26.3%

39.8%

6.3%

2017年の
5月以前

6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 2018年の
1月

2月 3月以降

2019年卒学⽣
(2018年6月)

2018年卒学⽣
(2017年8月)

２

【インターシップについて】
■インターンシップへ参加しましたか？(単一回答)

■インターンシップの参加期間は、⼤体どの程度でしたか？(複数回答)

71.0%

51.5%

37.0%

24.7%

2.8%

27.2%

8.3%

27.2%

13.9%

0.8%

70.6%

68.0%

45.0%

40.9%

3.7%

28.3%

16.0%

35.3%

29.0%

0.4%

51.3%

63.8%

57.5%

66.3%

10.0%

27.5%

35.0%

48.8%

26.3%

2.5%

参加企業の業界・職種への理解が深まった

参加企業の社風や雰囲気がよく分かった

自分の適性・やりたい事を考えるヒントになった

働くことへのイメージや意識が⾼まった

⼤学⽣活でやるべきことが分かった

就職活動に役⽴つアドバイスや指導をもらえた

ビジネスマナーなど、実務に役⽴つスキルや知識が⾝についた

社員またはその他社会⼈と交流が持てた

他の参加学⽣と仲良くなれた

その他

1日以下

短期

⻑期
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はい
68.8%

いいえ
31.2%

2019年卒学⽣(2018年6月)

はい
67.2%

いいえ
32.8%

2018年卒学⽣(2017年8月)

※参考データ

■インターンシップに参加した時期はいつですか？ (複数回答)

21.8%

67.6%

26.9%

21.2%

9.9%

2.3%

0.3%

半日以下

1日

2日〜3日程度

5日〜1週間程度

2週間〜1ヵ月

1ヵ月以上

その他

2019年卒学⽣
(2018年6月)

※以降、「半日以下」・「1日」を1日以下
「2日〜3日程度」・「5日〜1週間程度」を短期
「2週間〜1ヵ月」・「1ヵ月以上」を⻑期 とする。

68.0%

62.1%

22.5%

32.0%

37.9%

77.5%

1日以下

短期

⻑期

はい

いいえ

■インターンシップに参加し、良かった点は？(複数回答)

※インターンシップ参加者のみ回答

※インターンシップ参加者のみ回答

※インターンシップ参加者のみ回答

インターンシップの参加時期は、⻑期休暇がある8月、次いで2月と回答している学⽣が多く、スケジュール調整がしやすい時期を利⽤して参加していること
がうかがえる。参加期間は、67.6％の学⽣が「1日」と回答しており、「1日」のプログラムへの参加が突出している。
インターンシップに参加し良かった点は、「1日以下」・「短期」インターンシップ参加者の7割が「参加企業の業界・職種への理解が深まった」と回答し、「⻑
期」インターンシップ参加者の66.3％が「働くことへのイメージや意識が⾼まった」と回答した。

■インターンシップに参加した企業の中から、選考に進んだ企業はありますか？(単一回答)

※インターンシップ参加者のみ回答



39.9%

37.4%

30.7%

26.9%

16.9%

19.9%

6.3%

7.0%

6.3%

8.9%

2019年卒学⽣
(2018年6月)

2018年卒学⽣
(2017年8月)

1社

2社

3社

4社

5社以上

30.4%

21.5%

47.7%

54.8%

21.9%

23.7%

2019年卒学⽣
(2018年6月)

2018年卒学⽣
(2017年8月)

はい

いいえ

インターンシップに参加していない
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■何社から「内定(内々定)」を獲得しましたか？(単一回答)

■現在、「内定(内々定)」はお持ちですか？(単一回答)

はい
67.1%

いいえ
32.9%

2019年卒学⽣(2018年6月)

【就職活動について】

6月末時点で内定(内々定)を得ている学⽣は、67.1％となり、そのうち、約6割の学⽣が2社以上獲得している。
また、インターンシップ参加企業からの内定(内々定)獲得は、2018年卒業学⽣(昨年8月)と⽐較し、8.9pt増加の30.4％となった。

※内定(内々定)獲得者のみ回答

■内定(内々定)企業の中にインターンシップに参加した企業はありますか？(単一回答)

■インターンシップへの参加は就職活動に役⽴ちましたか？(単一回答)

34.5%

30.7%

50.4%

53.6%

11.9%

14.1%

3.2%

1.6%

2019年卒学⽣
(2018年6月)

2018年卒学⽣
(2017年8月)

⼤変役に⽴った

少し役に⽴った

あまり役に⽴たなかった

全く役に⽴たなかった

※内定(内々定)獲得者のみ回答

インターンシップに参加後、就職活動で有利になったことがあったか尋ねたところ、41.8％が「参加者限定の選考ルートを案内された」と回答。
また、インターンシップへの参加は、8割以上の学⽣が「就職活動に役⽴った(⼤変役に⽴った＋少し役に⽴った)」と回答。
具体的な理由としては、「業界・企業・仕事を深く理解することができた」「ビジネスマナーを⾝につけることができた」「体験した内容が選考で活かせた」など
が挙げられ、就職活動にプラスの効果をもたらしたと感じている学⽣が多いようだ。

※インターンシップ参加者のみ回答

■インターンシップ参加企業について、「その後の就職活動で有利になったこと」があれば教えてください。(複数回答)

41.8%

33.1%

17.1%

12.2%

0.8%

1.2%

37.3%

41.8%

24.8%

15.7%

12.6%

0.6%

4.4%

44.3%

参加者限定の選考ルートを案内された

参加者限定のセミナーに招待された

エントリーシート・筆記試験・面接等が免除された

参加者限定の懇親会に招待された

参加時に内定(内々定)がもらえた

その他

特に有利になったことはない

2019年卒学⽣
(2018年6月)

2018年卒学⽣
(2017年8月)

※インターンシップ参加者のみ回答

はい
78.6%

いいえ
21.4%

2018年卒学⽣(2017年8月)

※参考データ
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■内定(内々定)企業に興味を持ち始めた時期はいつですか？(単一回答)

※内定(内々定)獲得者のみ回答

※内定(内々定)獲得者のみ回答

■内定(内々定)企業への入社意思はありますか？(単一回答)

59.2%
34.3%

6.6%
2019年卒学⽣(2018年6月)

強く入社を希望する

他企業で内々定が得られなければ入社を検討

入社する気はない

■内定(内々定)を得た時期を教えてください。(単一回答) ※複数得た方は、最初に得た時期を教えてください。

23.8%

7.2%
11.2%

29.1%

14.2%
11.4%

3.0%

2017年の
12月以前から

2018年の
1月から

2月から 3月から 4月から 5月から 6月から

2019年卒学⽣
(2018年6月)

32.0%

25.5%

11.1%

9.2%

7.2%

5.2%

4.4%

2.7%

1.8%

1.0%

33.3%

18.3%

4.3%

13.8%

17.7%

4.0%

5.8%

0.9%

0.9%

0.9%

面接など選考を重ねていく中で徐々に

セミナー・会社説明会に参加した時

インターンシップに参加した時

就職活動を始める前から

内々定を通知された時

リクルーター面談やOB・OG訪問の時

内々定をもらった後の懇親会や面談の時

就職情報サイトなどで掲載情報を⾒た時

企業の広報物（入社案内、採⽤ＨＰ、ＤＭなど）を⾒た時

その他

2019年卒学⽣
(2018年6月)

2018年卒学⽣
(2017年8月)

※内定(内々定)獲得者のうち、
内定(内々定)企業へ 「入社する気はない」以外の選択者へ質問

■内定(内々定)企業で働きたいと具体的に思ったタイミングはいつですか？(単一回答)

内定(内々定)の獲得時期について、採⽤選考解禁である6月より前に、 69.1％の学⽣が獲得したと回答。
内定(内々定)獲得者のうち、59.2％の学⽣が「強く入社を希望する」と回答し、内定(内々定)企業に興味を持ち始めた時期は、29.1％が「3月か
ら」、23.8％が「2017年の12月以前から」と回答した。
内定(内々定)企業で働きたいと具体的に思ったタイミングは、「面接など選考を重ねていく中で徐々に」が32.0％と前年に続き最も多く、「セミナー・会社
説明会に参加した時」が7.2pt増加の25.5％、「インターンシップに参加した時」が6.8pt増加の11.1％と回答。「セミナー・会社説明会」、「インターン
シップ」が昨年8月と⽐較し、⼤きく回答を伸ばす結果となった。

5.3%
8.8%

20.7%

34.3%

31.0%

1.9%
3.8%

11.4%

21.4%

36.3%

14.9%
10.3%

2018年の
2月以前

3月 4月 5月 6月 7月 8月

2019年卒学⽣
(2018年6月)

2018年卒学⽣
(2017年8月)

※内定(内々定)獲得者のみ回答
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■現在の活動状況を教えてください。(単一回答)

※内定(内々定)獲得者のみ回答

55.1%31.1%

1.9% 11.1%

0.8% 2019年卒学⽣(2018年6月)

内定(内々定)先に満⾜したので、就職活動を終了する(している)

内定(内々定)先に満⾜しているが、より良い企業を探すため就職活動を続⾏する(している)

内定(内々定)先に不満だが、就職活動を終了する(している)

内定(内々定)先に不満なので、就職活動を続⾏する(している)

その他

内定(内々定)先企業からフォロー対応があったか尋ねたところ、「懇親会」「⼈事担当との面談」「誓約書の提出を求められた」の順に多くなった。
現在の活動状況を尋ねたところ、31.1％が「内定(内々定)先に満⾜しているが、より良い企業を探すため就職活動を続⾏する(している)」と回答し、内
定(内々定)先に不満を含めると、42.2％が内定(内々定)を獲得しつつも「就職活動を続⾏する(している)」と回答する結果となった。

■内定(内々定)先企業から懇親会などフォロー対応はありましたか？(複数回答)

55.6%

30.7%

29.0%

21.1%

10.5%

7.4%

7.2%

6.6%

4.7%

4.2%

2.5%

1.6%

10.2%

懇親会
⼈事担当との面談

誓約書の提出を求められた
先輩社員との面談

会社⾒学会
就職活動の終了を依頼された

内定(内々定)者専⽤のSNSを案内された
研修

内定(内々定)先企業でのアルバイト
学校推薦書類の提出を求められた

合宿・旅⾏
その他

特に案内はなかった

2019年卒学⽣
(2018年6月)

※内定(内々定)獲得者のみ回答

■これまでの就職活動の中で苦労したこと、⼤変だったことを教えてください。(最⼤3つまで選択)

51.3%

39.6%

26.8%

23.2%

20.3%

16.9%

16.6%

13.0%

11.6%

11.6%

10.2%

6.8%

4.7%

2.3%

2.5%

42.4%

41.8%

38.4%

13.7%

22.5%

15.3%

14.9%

13.7%

17.0%

14.3%

11.8%

10.5%

3.2%

2.7%

2.7%

自分に合いそうな企業をどう探せばいいか

エントリーシートに記入する自己PRや志望動機等の文章を完成させること

面接やグループディスカッションなどの選考がうまくいかないこと

就職サイトや企業から届くメールが多く情報が整理しきれないこと

就職活動に対するモチベーションの維持

企業によって選考時期がまちまちで、スケジュール予測が困難であったこと

社内の雰囲気や労働環境などWEBやセミナーでは得にくい情報をどう得るか

学業やアルバイトなど、就職活動以外の活動とのスケジュール調整

エントリーシートの提出数の多さ

筆記試験がうまくいかないこと

セミナーの定員がすぐに埋まってしまうこと

選考日程が重なった際のスケジュール調整

内々定を得た企業からの就職活動終了を促すアプローチ

その他

特にない

2019年卒学⽣
(2018年6月)

2018年卒学⽣
(2017年8月)

就職活動の中で苦労したこと、⼤変だったことを尋ねたところ、最も多かったのが「自分に合いそうな企業をどう探せばいいか」(51.3％)であり、前年を
10pt近く上回った。次いで「エントリーシートに記入する自己PRや志望動機等の文章を完成させること」(39.6％)、「面接やグループディスカッションなどの
選考がうまくいかないこと」(26.8％)が挙げられたが、どちらも前年を下回った。採⽤広報スタートから内々定出しまでの短縮化が前年以上に進んだこと
で、多くの学⽣が選考よりも企業選びに苦労したようだ。
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■3月の企業エントリー開始時期と、6月現在を⽐べ、志望が変わったものはありますか？(複数回答)

就職活動を始めた時期と現時点を⽐較して、就職活動に対する感想を尋ねたところ、「楽だと感じた(思った通り楽＋思ったより楽)」が23.6％、「厳しいと
感じた(思った通り厳しい＋思ったより厳しい)」が47.8％という結果になった。

46.5%

14.7%

23.3%

15.2%

0.3%

47.8%

19.6%

21.6%

11.0%

0.0%

35.9%

42.8%

8.3%

13.1%

0.0%

志望を広げた

志望を絞った

全く異なる志望をした

こだわらなくなった

その他

具体的にどのように変わりましたか？(単一回答)

業種

職種

勤務地

※「業種」「職種」「勤務地」選択者のみ回答

37.9%

25.7%

15.2%

0.5%

45.6%

業種

職種

勤務地

その他

特に変わったものはない

2019年卒学⽣
(2018年6月)

■就職活動を始めた時点と現時点を⽐較して、就職活動に対する感想は？(単一回答)

2.5%

1.7%

21.1%

14.3%

28.6%

18.1%

32.8%

35.7%

15.0%

30.3%

2019年卒学⽣
(2018年6月)

2018年卒学⽣
(2017年8月)

思った通り楽

思ったより楽

どちらともいえない

思ったより厳しい

思った通り厳しい

68.4%

30.7%

16.0%

12.4%

11.6%

8.0%

6.7%

すぐに内定(内々定)が得られた

モチベーションが維持できた

企業の採⽤数が多い

学業との両⽴

選考基準が低い

交通費などの費⽤面のフォローが
企業や学校からあった

その他

楽だと感じる理由は？(複数回答)

2019年卒学⽣
(2018年6月)

77.6%

60.7%

47.0%

29.9%

28.8%

23.7%

4.8%

なかなか内定(内々定)が得られない

交通費などの費⽤面

モチベーションが維持できない

企業の採⽤数が少ない

選考基準が⾼い

学業との両⽴

その他

厳しいと感じる理由は？(複数回答)

2019年卒学⽣
(2018年6月)

3月の企業エントリー開始時期と6月現在を⽐べ、志望が変わったものを⾒ると、「特に変わったものはない」が最も⾼く、次いで「業種」 「職種」「勤務地」の
順であった。具体的な変更内容を⾒てみると、業種・職種は「志望を広げた」が最も選ばれ、勤務地は「志望を絞った」が最も選ばれる結果となった。



60.7%

39.6%

24.1%

26.3%

25.9%

22.6%

15.6%

13.7%

15.2%

8.1%

9.3%

8.5%

1.9%

2.2%

0.7%

0.7%

49.7%

33.2%

35.7%

10.4%

27.2%

16.5%

18.4%

9.6%

17.0%

9.6%

5.8%

7.4%

3.3%

1.9%

0.8%

5.8%

仕事内容について具体的に

社風、社内の雰囲気

給与について

面接での質問内容について

ワークライフバランスについて

離職率について

⼈事担当者のホンネについて

求める⼈物像について

企業の将来性について

やりがいについて

転勤の有無について

詳しい選考フロー

採⽤実績

採⽤の⼤きさについて

その他

特にない

2019年卒学⽣
(2018年6月)
※就職活動継続

2019年卒学⽣
(2018年6月)
※就職活動終了

７

弊社サービスに関するお問い合わせ

株式会社 学情 サービスサイト
https://service.gakujo.ne.jp/

【東京本社】
【大阪本社】
【名古屋支社】
【京都支社】
【福岡支店】

〒104-0061 東京都中央区銀座6-18-2 野村不動産銀座ビル15F
〒530-0001 大阪市北区梅田2-5-10 学情梅田コンパス
〒460-0008 名古屋市中区栄2-3-6 NBF名古屋広⼩路ビル8F
〒600-8008 京都市下京区四条通烏丸東⼊ル⻑⼑鉾町8 京都三井ビルディング3F
〒812-0011 福岡市博多区博多駅前2-1-1 福岡朝日ビル8F

TEL：03-3545-7310 (代)
TEL：06-6346-6861 (代)
TEL：052-265-8121 (代)
TEL：075-213-5611 (代)
TEL：092-477-9190 (代)

■今、企業情報で知りたい情報は何ですか？(最⼤3つまで選択)

就職活動継続者に、どの様な企業を志望しているか尋ねたところ、「休日・休暇がしっかり取れる企業」「安定していそうな企業」が上位を占める。安定志
向でプライベートを重視する傾向にある。
就職活動継続者・終了者に分けて、今、企業情報で知りたい情報は何かを尋ねると、ともに「仕事内容について具体的に」が最も選ばれており、就職活
動継続者は「社風、社内の雰囲気」「面接での質問内容について」と続き、就職活動終了者は「給与について」「社風・社内の雰囲気」と続く結果となっ
た。就職活動継続中の学⽣は、仕事の内容や会社の雰囲気などの「働くこと」に興味を持っている一方、就職活動終了の学⽣は、「給与」などの待遇に
意識が移っている。

■どの様な企業を志望されていますか？(最⼤3つまで選択)

54.4%

51.5%

31.1%

27.4%

25.2%

22.6%

22.6%

14.8%

14.1%

13.0%

10.7%

6.3%

2.6%

休日・休暇がしっかり取れる企業

安定していそうな企業

これから成⻑が期待出来そうな企業

転勤のない企業

給与の⾼い企業

全国的に知名度のある⼤⼿企業

社会貢献性の⾼い企業

出⾝学校や男⼥による差別のない企業

ジョブローテーション制度があり、様々な職種の経験が積める企業

地元では有名な企業

若いうちから仕事を任せてもらえる企業

海外で活躍出来る機会のある企業

その他

2019年卒学⽣
(2018年6月)
※就職活動継続


